

# 臺中市空氣品質改善委員會 114 年第 1 次會議紀錄

一、時間：114 年 4 月 21 日(星期一)下午 3 時

二、地點：臺灣大道市政大樓惠中樓市政廳

三、主席：盧主任委員秀燕 紀錄：張詠雅

四、出(列)席單位及人員：如簽到單

五、專案報告及提案說明：

專案報告一：113 年第 4 次會議裁示事項辦理情形及歷次會議辦理情形追蹤

主席裁示：

(一)109 年第 1 次會議裁示事項(二)：持續列管。

(二)109 年第 4 次會議裁示事項(二)：持續列管。

(三)109 年第 4 次會議裁示事項(二)之 110 年第 2 次會議及 112 年第 1 次會議補充說明：持續列管。

(四)109 年第 4 次會議裁示事項(二)之 111 年第 1 次會議補充說明：持續列管。

(五)109 年第 4 次會議裁示事項(二)之 113 年第 3 次會議補充說明：請秘書處擇期揭露本市公務車低碳運具比率六都第一之新聞，讓民眾知曉市府秉持先公後私帶頭做起，提升低碳運具占比。

(六)111 年第 1 次會議裁示事項(一)：持續列管。

(七)111 年第 1 次會議裁示事項(一)之 113 年第 3 次會議補充說明：請消防局向消防署建議火災類型應再細分，如 A3 類火災案件分類準則是否能訂定標準供地方政府申報時有所依據，避免各縣市申報標準不一。

(八)111 年第 1 次會議裁示事項(一)之 112 年第 3 次會議及 113 年第 4

次會議補充說明：請消防局重新審視 114 年期望目標值。

(九)111 年第 2 次會議裁示事項(二)：解除列管；請各單位依秘書長提醒在建置工程時務必預留屋頂管線，方便未來廠商裝置綠能光電。

(十)111 年第 2 次會議裁示事項(二)之 112 年第 2 次會議補充說明：解除列管。由於經發局因應民眾對於地面型太陽能光電設置尚有些許爭議，正在研擬加嚴管制辦法，請下次會議說明。

(十一) 111 年第 2 次會議裁示事項(二)之 113 年第 1 次會議補充說明：請經發局下次會議針對設置中、評估增設及可設置但尚未設置太陽光電之場域之輔導進度說明。

(十二) 111 年第 2 次會議裁示事項(二)之 113 年第 3 次會議補充說明：解除列管。

(十三) 111 年第 2 次會議裁示事項(二)之 113 年第 4 次會議補充說明：解除列管。

(十四) 111 年第 2 次會議裁示事項(三) 及 113 年第 3 次會議補充說明：解除列管。

(十五) 111 年第 2 次會議裁示事項(三) 之 112 年第 2 次會議補充說明：解除列管。研考會預計辦理公共工程獎之友善環境獎後續辦理情形，請下次會議說明。

(十六) 111 年第 2 次會議裁示事項(三) 之 113 年第 4 次會議補充說明：解除列管。

(十七) 112 年第 1 次會議裁示事項(一)：請交通局持續報告今年停車場綠美化執行概況。

(十八) 112 年第 1 次會議裁示事項(一)之 113 年第 3、4 次會議補充說明：解除列管。

(十九) 112 年第 2 次會議裁示事項(一)：持續列管。

(二十) 112年第2次會議裁示事項(一)之113年第1次會議補充說明：持續列管。

(二十一) 112年第2次會議裁示事項(一)之113年第3次會議補充說明：解除列管。

(二十二) 113年第1次會議裁示事項(一)及113年第2、4次會議補充說明：解除列管。

(二十三) 113年第1次會議裁示事項(一)之113年第3次會議補充說明：衛生局及研考會目前統計至今年第一季，請持續更新長期比較，才能看出今年是否有改善，也請兩局之間不同來源數據也做交叉比對。

(二十四) 113年第3次會議裁示事項(一)：解除列管。

專案報告二：城市藍帶化身能源綠徑—臺中市小水力發電開發計畫

主席裁示：

謝謝水利局的報告，過去發電設施建置通常被視為與環境相衝突，尤其是集中型的發電設施，但水利局小水力發電設備打破這既定印象，可作為模範推行到其他有需要的單位，我們也期待與環境共存這樣的發電形式，慢慢成為城市發電的一環。

專案報告三：推動農業永續發展及低碳綠色轉型

主席裁示：

謝謝農業局的報告，大肚山種植防火林是一個正向的循環，種植防火林有一定程度對氣候也會有影響，如防火林吸引降雨，降雨則能減少山坡地火災，所以循環經濟不只是我們直覺上物資的循環，對於整個氣候的循環、永續的循環都是有幫助的，尤其農業局最後的結論，很清楚的把「自然為本解決方案」、「產業低碳轉型」、「推動循環經濟」及「綠色消費行動」四大主軸做成一個表，供各單位作為借鏡。

專案報告四：臺中市空氣品質概況及藍天白雲行動計畫執行成效(統計至 113 年 12 月)

主席裁示：

請交通局持續加強，今年務必努力達成年度目標。

專案報告五：臺中市空氣品質概況及藍天白雲行動計畫執行成效(統計至 114 年 3 月)

主席裁示：

請環保局針對今年第一季空品優於全國發新聞稿，讓市民知道市政府的努力。

六、主席結論：

有些列管項目是需要長期持續列管的，不見得是大家沒有做到，其實前面都做得很好，只是期程需要拉比較長，所以我們希望用持續列管的方式，在下一次會議看到年度的執行曲線。

七、散會：下午 5 時